SPLACENI UVERU

Uvér je zékladni finanéni instrument, ktery DFedstavuje poskytnuti penéZité Cdstky na urcitou
dobu za odménu zvanou urok. Budeme uvaZovat o tom, Ze Uvér je splacen pravidelnymi
platbami. V tomto pfipadé v praxi existuji dvé moznosti splacent:

»  spldacent uvéru konstantni anuitou,

> spldceni uvéru konstantnim umorem.

SPLACENI UVERU KONSTANTNI ANUITOU

Spléaceni dluhu konstantni anuitou (stejruymi spldatkami) se vyuZiva naptiklad u hypote&nich
uveérl nebo Uveérh ze stavebniho spofeni. Vyse jednotlivych plateb bance je v pritbéhu splaceni

stale stejna a méni se pouze pomeér urokové a imorové ¢asti — viz nasledwjici obrazek.
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Obrdzek & 1: Splaceni tivéru konstantni anuitou

Pro sestaveni umotovaciho planu je zapotiebi v prvé fadé vyjadiit vysi anuity (a)

I
a=D.———— (5.1
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(1+1i)
kde D  je vyse tvéru,
i je roéni urokova sazba ve tvaru indexu,

v je diskontni faktor,

n  je doba splaceni.




Priklad ¢.1 Spldceni dluhu rocni anuitou

Klient ma umofit svlj dluh ve vysi 500.000 K& polhiitnimi roénimi anuitami za 10 let pii

neménne 12 % trokové sazbe€. Urcete vyS§i anuity a sestavte splatkovy kalendar.

a=D. 1_’ ~= 500000-0’—1? =88492,08 = 88492
Splatkovy kalendat:
Obdobi Anuita urok £ine umor Zglslt;':k

0 500.000
1 88.492 60.000 28.492 471.508
2 88.492 56.581 31.911 439.597
3 88.492 52.752 35.740 403.857
4 88.492 48.463 40.029 363.828
5 88.492 43.659 44.833 318.995
6 88.492 38.279 50.213 268.782
7 88.492 32.254 56.238 212.544
8 88.492 25.505 62.987 149.557
9 88.492 17.947 70.545 79012
10 88.493 9.481 79.012 0
3 884.921 384.921 500.000




Pozn.: V umoiovactm planu vyplnime nejprve pocdtecni stav (zistatek dluhu) a potom sloupec
§ anuitami. Potom v kaZdém Fadku vypocitdme vys$i droku (podle predesiého zistatku divhu).
Ddle vypocteme vysi umoru - pomoci rozdilu (anuita — urok). Nakonec vypoéitame aktudini

zistatek divhu,

SPLACEN] UVERU KONSTANTNIM UMOREM

V tomto pifpadé je vyse jednotlivych plateb bance v priibghu spléceni odlisna. Umorova &ast

je stale stejnd a méni se vySe Groku v zdvislosti na nesplacené ¢4sti Uvéru — viz nasledujici

obrazek.
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‘ ‘) Obrdzek & 2: Splaceni dluhu konstantnim dmorem

Hodnotu konstantniho imoru (M) vypoéitame nasledovné:
D
M=—, (5-8)
n

kde D  jevySe dluhu,

n  je pocet splatek.

Priklad &.2 Spldiceni diuhu konstaninim iimorem
Navrhnéte splatkovy kalenddf pro uvér v celkové vysi 500.000 K& pii konstantni tirokové

sazb& 12 % p.a. a dobé splatnosti 10 rokfl. Srovnejte splatkovy kalendaf s pitkladem &. 1.
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Splatkovy kalendar bude vypadat nasledovné:

Obdobi Splatka - Z toho - Zistatek
urok umor

0 500.000
1 110.000 60.000 50.000 450.000
2 104.000 54.000 50.000 400.000
3 98.000 48.000 50.000 350.000
4 92.000 42.000 50.000 300.000
5 86.000 36.000 50.000 250.000
6 80.000 30.000 50.000 200.000
7 74.000 24.000 50.000 156.000
8 68.000 18.000 50.000 100.000
9 62.000 12.000 50.000 50.000
10 56.000 6.000 50.000 0
3 §30.000 330.000 500.000




